ZABAWY Z GAZETĄ
Doskonałym materiałem do zabaw z dziećmi może być gazeta, która umiejętnie wykorzystana stanowi ciekawą formę pracy. Daje wiele możliwości, pomaga kształtować sprawność manualną, doskonalić spostrzegawczość, percepcję słuchową, wzrokową i ruchową. Warto więc wykorzystać ten materiał do pracy z dziećmi, tym bardziej, że w każdym domu na pewno jest jej pod dostatkiem
Drodzy Rodzice spróbujcie wspólnie z dzieckiem pobawić się gazetą, kształtując przy okazji wiele jego funkcji. A oto kilka przykładowych zabaw, w które bez trudu można pobawić się          w domu
· Aby zachęcić dziecko do ćwiczeń, na początek można zrobić czapkę z gazety, tzw. kapelusz malarski (po nałożeniu tej czapki wygląda się jak krasnoludek albo pirat -          w zależności jak się nałoży);
· Granie na gazecie (szeleszczenie nią), stukanie opuszkami palców o gazetę, (naśladowanie uderzających o ziemię kropel deszczu);
· Przedzieranie gazety na coraz mniejsze kawałki  (świetny sposób na rozładowanie emocji, potem można w te małe skrawki dmuchać i je podrzucać, obrzucać się nimi);
· Ugniatanie w dłoniach gazety - robienie kulek (kulki można turlać, podrzucać, rzucać nimi do celu lub rzucać do siebie - jak śnieżkami);
· Formułowanie małych kulek z gazety i wrzucanie ich do plastikowej butelki.
Ćwiczenia artykulacyjne
· Ćwiczenia głosek szumiących: gazeta pocięta w paski przyda się do naśladowania szumiących witek wierzby. Dziecko stoi, ręce w górze, paski w dłoniach (może być ich wiele, będzie więcej frajdy!) i naśladuje szum liści podczas powiewu wiatru: szszsz…. Super, jeśli będziecie zmieniać jego tempo i głośność. Inaczej słychać ten dźwięk podczas wiosennego wietrzyku, a inaczej podczas silnej wichury, prawda?
· Te same witki dzięki Waszej wyobraźni mogą zamienić się w szemrzący strumyk, który czasem jest cichutkim i leniwym strumyczkiem, a innym razem – rwącą rzeką! (szszszsz….)
· TARGANIE!!! Sprzyja ćwiczeniu sylab szumiących: targamy obiema rękami, a każdy ruch to wyartykułowanie głośnego SZU! Jest hałas, jest targanie – jest zabawa!
· Powtarzanie sylab i wyrazów może stać się świetną zabawą logopedyczną, jeśli kulkami z gazety będziecie rzucać w coś – do okręgu, do miski, w pustą butelkę po wodzie lub po prostu do pojemnika na papier (ekologia, a co!). Każdy poprawnie wypowiedziany wyraz lub sylaba będzie uwieńczony rzutem. Dzieci to uwielbiają!
[bookmark: _GoBack]


